

## 聚焦大鹏高质量发展

大鹏新区、巴马瑶族自治县召开2023年东西部协作联席会议  
更深层次推动粤桂东西部协作取得更大成效

本报讯（深圳侨报记者 张丽 通讯员 新萱）4月18日，2023年大鹏-巴马东西部协作联席会议在深圳市大鹏新区举行。大鹏新区党工委副书记刘广阳，巴马瑶族自治县县委书记黄炳峰，大鹏新区领导吴波、冀小平，巴马县领导林健、常珊等出席会议。

据了解，自2013年以来，大鹏和巴马在结对帮扶中结下了深厚情谊、取得了丰硕成果。2020-2022年连续三年，大鹏-巴马东西部协作在广西壮族自治区年终粤桂协作专项考核中取得名列前茅的好成绩，产业协作、消费和教育帮扶方面走在了深圳、河

池两市对口协作的前列。2022年，深圳市对口帮扶广西4市22县东西部协作经验交流会、第二季度粤桂东西部协作工作调度会议先后在巴马召开，大鹏-巴马两地东西部协作经验多次作为典型在会上进行介绍，两地协作工作屡获肯定。

刘广阳表示，2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，大鹏新区将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实省、市部署要求，聚焦高质量发展，坚定不移走好中国式现代化之路，奋力打造“绿水青山就是金山银山”实践创新标杆。同时，大鹏新区将坚决贯彻落实习近

平总书记关于深化东西部协作和定点帮扶工作的重要指示精神，全面落实中央和粤桂两省区、深圳河池两市有关部署要求，与巴马进一步增进友谊、加强交流、深化合作，在更高起点、更广领域、更深层次推动粤桂东西部协作取得更大成效。

期间，黄炳峰一行前往乐土生命科技中心总部、泰康之家·鹏园养老社区调研，同时，参观了坝光银叶树湿地公园和南澳海贝湾特色民宿，了解新区大健康产业和生态旅游、康养等项目，积极探索以双方合作共赢方式共同推进两地经济社会高质量发展。

## 大鹏新区发布2023年21个揭榜破题“招贤榜”

本报讯（深圳侨报记者 张丽 通讯员 新萱）32号线、海洋大学、国家深海科考中心、星空公园……日前，大鹏新区按照“城市更新类、项目建设（落地）类、改革创新（支持赋权）类”，遴选21个重点攻坚项目发布“招贤榜”。

新区把聚焦高质量发展作为强烈共识，坚持问题导向、目标导向和结果导向，在深入调研的基础上，按照“城市更新类、项目建设（落地）类、改革创新（支持赋权）类”，遴选21个重点攻坚项目发布“招贤榜”。榜单分为城市更新类、项目建设（落地）类、改革创新（支持赋权）类。其中，城市更新类有盘活葵涌白石岗城市更新项目，实施葵涌城市更新集中攻坚，实施大鹏道路征拆集中攻坚；项目建设（落地）类有推动轨道32号线一期建设规划获批，推动深圳龙岐国际生态度假湾纳入全市重点开发片区，推动新区“工业上楼”项目开工建设，东涌片区第六立面综合提升改造，大力推进东部教育高地建设，市第二十三高级中学建成开学，完善海洋大学（一期）配套设施建设，贯通葵涌

河出海口段左右岸，促进杨梅坑片区社区景区一体化融合发展，高标准创建全国综合减灾示范社区。推动鹏坝通道建设，打造大鹏“星空公园”品牌，打造“乐龄颐养”高质量养老品牌；改革创新（支持赋权）类有开展“扩权赋能强街”改革，构建“信访接诉、调解优先、诉讼断后”的全链条解纷体系，打造党建引领“暖心王母”小区治理共促共融新模式，加快申报海域使用权，构建环境评价“清单式”管理制度体系。

各牵头攻坚单位“一把手”主动揭榜挂帅，带领攻坚团队高站位谋划、高标准推进“揭榜破题”项目，全区上下形成比学赶超、赛龙夺锦、齐心协力抓高质量发展的浓厚氛围。

依托全流程“张榜、揭榜、督榜、评榜”工作体系，大鹏新区领导下沉一线、靠前指挥，处级领导干部带头攻坚、强力推进，科级干部担当作为、真抓实干，通过一级抓一级、层层抓落实，一批对新区高质量发展影响大的海洋、旅游等重点项目跑出“大鹏加速度”。

## 大鹏办事处文体中心恢复开放

本报讯（深圳侨报记者 张丽 通讯员 罗雯 李盖年）记者昨日从大鹏办事处获悉，大鹏文体中心整体改造已完成，于4月20日（星期四）起全部恢复开放。

大鹏文体中心是大鹏新区文化馆大鹏办事处分馆，是辖区群众日常文体活动、健身娱乐、表演汇报的主要阵地。位于大鹏办事处人民路37号。主要功能区有：室内体育馆（含篮球场、羽毛球场、演出舞台及观众席）、乒乓球室、咏春拳馆、舞蹈室、瑜伽室、音乐室、书法室、国际象棋室、展览厅、图书馆。

为加快推进辖区公共文化服务高质量发展，保障人民群众基本文化权益，根据《中华人民共和国公共文化服务保障法》《国务院办公厅关于加强全民健身场地设施建设发展群众体育的意见》等有关文件精神，大鹏办事处委托社会力量对大鹏文体中心进行运营管理，面向公众提供免费或优惠的公共文化服务项目。接下来，大鹏文体中心将陆续面向公众提供书法、舞蹈等免费或优惠的公共文化服务项目，其中体育场馆将以优惠价格推出延时收费服务。

想要预约场馆的市民，可手机端下载“i深圳”APP，点击“我的”完成登录，进入首页找到“文体一键预约”，打开手机定位，进入“体育场馆预约”，找到“大鹏文体中心”，选择要预定的场所类型、时间提交，完成预约。

葵涌社区  
为职工个性化定制培训活动

本报讯（深圳侨报记者 陈智美 通讯员 杨荣）近日，葵涌办事处葵涌社区工联会开展职工乒乓球培训活动。

本次活动面向辖区建会企事业单位进行招募，吸引了辖区多家公司共计80余名会员、职工报名参与，切实丰富了会员、职工业余文化生活，提高身体素质，有效促进了体育活动在辖区企业间的蓬勃发展，增强了工联会成员单位之间的协作能力及凝聚力，为全民健身、构建文明幸福社区打下了坚实的基础。

葵涌社区工联会通过企业走访、意向收集、方案研讨等方式积极掌握会员、职工需求，针对辖区内企事业单位会员、职工个性化定制技能培训与文体活动。并针对提升职工综合能力开展办公软件技能培训、急救知识技能培训；关注职工心理健康开展“心灵相约、你我同行”心理技能培训等。

下一步，葵涌社区工联会将不断提高工联会干部思想觉悟、业务素质，拓宽工作思路，不断创新工作方式，努力打造工作亮点，不断增强工会活力，形成活动开展到位、职工响应有力的点面结合的政企氛围。

## 乐高乐园三大主题酒店主体建筑即将封顶



今年2月乐园建设现场。大鹏新区供图

本报讯（深圳侨报记者 张丽 通讯员 新萱）近日，欧洲最大、世界第二大旅游景点运营商英国默林娱乐集团首席执行官欧思格（Scott M. O'Neil）偕高管团队到访深圳大鹏。这也是欧思格此次内地之行的首站。

欧思格专程前往位于大鹏新区的深圳乐高乐园度假区施工现场考察工程进度，目前，度假区工程有序推进中，三大主题酒店主体建筑即将封顶。现场考察中，欧思格举起画刷，为酒店样板间添上最后一道亮丽色彩，代表着酒店样板间的顺利完工。

深圳乐高乐园度假区于2021年8月26日在大鹏新区正式动工，按照计划于2024年建成开业。据悉，作为深圳首个文旅产业国际性项目和世界一流品牌旅游项目，深圳乐高乐园度假区设有1个主题乐园、1个水上乐园和3家主题酒店，总投资超70亿

元。全新落成的酒店样板间浓缩和诠释了深圳乐高乐园度假区内3家主题酒店的独特风格，包括位于主题乐园入口侧的乐高乐园主题酒店、毗邻水上乐园的城堡主题酒店以及独具热带风情的探险主题酒店。虽然设计上遵循不同的主题风格，三大酒店均融入了大量为亲子家庭而设的巧思，并将共同构成总客房数量超过1000间的酒店群。

默林娱乐集团是全球领先的家庭娱乐景点运营公司，在全球四大洲25个国家运营着超过140个旅游景点，23间酒店及6家度假村。该公司旨在通过其标志性全球品牌和本土品牌，以及公司全体员工的奉献与热情，为其全球千万游客打造难忘的体验。

欧思格认为，建成后的深圳乐高乐园，将成为中国南方首个国际IP驱动度假胜地。这将是开创性的、壮观的、不容错过的必去景点之一。